权威传播公信新闻 深情反映大众心声

在庆祝中华人民共和国成立75周年招待会上的讲话

(2024年9月30日,下午) 习近平

女士们,先生们, 同志们,朋友们:

今天,我们欢聚一堂,共同庆祝 中华人民共和国成立75周年。75年 前,中华人民共和国成立,标志着中 国人民站起来了,开启了中华民族 伟大复兴的历史新纪元。75年来, 我们党团结带领全国各族人民不懈 奋斗,创造了经济快速发展和社会 长期稳定两大奇迹,中国发生沧海 桑田的巨大变化,中华民族伟大复 兴进入了不可逆转的历史进程。在 这里,我代表党中央和国务院,向全 国各族人民,向中国人民解放军指 战员和武警部队官兵,向各民主党 派和无党派人士,致以崇高敬意! 向香港特别行政区同胞、澳门特别 行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞, 致以诚挚问候! 向关心和支持新中 国建设事业的友好国家和国际友 人,致以衷心感谢!

此时此刻,我们更加怀念为新 中国成立和发展建立卓越功勋的老 一辈领导人,更加怀念为新中国建 立和走向富强献出生命的革命先烈 和英雄模范。可以告慰他们的是, 他们追求的理想正在实现,他们开 创的事业薪火相传、欣欣向荣!

> 同志们、朋友们! 以中国式现代化全面推进强国

建设、民族复兴,是新时代新征程党 和国家的中心任务。今天,我们庆 祝共和国华诞的最好行动,就是把 这一前无古人的伟大事业不断推向

——推进中国式现代化,必须 坚持中国共产党领导。我们要始终 坚持党总揽全局、协调各方的领导 核心作用,坚决维护党中央权威和 集中统一领导,持之以恒推进全面 从严治党,努力以党的自我革命引 领伟大社会革命。

--推进中国式现代化,必须 坚持中国特色社会主义道路。我们 要始终坚定道不变、志不改的决心 和意志,深入贯彻党的基本理论、基 本路线、基本方略,进一步全面深化 改革、扩大开放,着力推动高质量发 展,努力把国家发展进步的命运牢 牢掌握在中国人民手中。

一推进中国式现代化,必须 坚持以人民为中心。我们要始终牢 记党的根本宗旨和国家性质,牢记 人民至上,一切为了人民,一切依靠 人民,努力让全体人民在共同奋斗 中共享改革发展成果。

——推进中国式现代化,必须 坚持走和平发展道路。我们要始终 坚定站在历史正确的一边、站在人 类文明进步的一边,高举和平、发

展、合作、共赢旗帜,努力促进世界 和平安宁和人类共同进步。

同志们、朋友们!

实现中华民族伟大复兴,是包 括香港同胞、澳门同胞、台湾同胞 在内的全体中华儿女的共同愿 望。我们将全面准确、坚定不移贯 彻"一国两制"、"港人治港"、"澳人 治澳"、高度自治的方针,坚定不移 维护和促进香港、澳门长期繁荣稳 定。有伟大祖国作坚强后盾,香港 同胞、澳门同胞一定能够创造更加 美好的未来!

台湾是中国的神圣领土,两岸 人民血脉相连、血浓于水。我们要 坚持一个中国原则和"九二共识", 深化两岸经济文化交流合作,促进 两岸同胞心灵契合,坚决反对"台 独"分裂活动。实现祖国完全统一, 是海内外中华儿女的共同心愿,是 大势所趋、大义所在、民心所向,历 史的车轮谁都无法阻挡!

人类共处一个地球,各国人民 命运与共。我们将始终坚持维护世 界和平、促进共同发展的外交政策 宗旨,弘扬全人类共同价值,倡导平 等有序的世界多极化、普惠包容的 经济全球化,推动落实全球发展倡 议、全球安全倡议、全球文明倡议, 积极参与全球治理体系改革和建

设,推动构建人类命运共同体。

同志们、朋友们!

经过75年的艰苦奋斗,中国式 现代化已经展开壮美画卷并呈现出 无比光明灿烂的前景。同时,前进 道路不可能一马平川,必定会有艰 难险阻,可能遇到风高浪急甚至惊 涛骇浪的重大考验。南岳衡山有副 对联说得好:"遵道而行,但到半途 须努力;会心不远,要登绝顶莫辞 劳"。我们要居安思危、未雨绸缪, 紧紧依靠全党全军全国各族人民, 坚决战胜一切不确定难预料的风险 挑战。任何困难都无法阻挡中国人

我们坚信,创造了五千多年辉 煌文明的中华民族,必将在新时代 新征程上创造出新的更大辉煌,必 将为人类和平和发展的崇高事业作 出新的更大贡献!

现在,我提议:

为中华人民共和国成立75周年, 为中国繁荣富强和全国各族人 民幸福安康

为中国人民同世界各国人民的 友谊和合作,

为在座各位来宾、各位同志、各

位朋友的健康, 干杯!

新华社北京9月30日电

市委宣讲团在部分高校和企业宣讲党的二十届三中全会精神

本报讯 (记者 申正勇 张广玉)9 月27日,学习贯彻党的二十届三中全 会精神市委宣讲团报告会在昭通学 院举行。市委宣讲团成员、昭通卫生 职业学院马克思主义学院院长姚瑶 作宣讲报告。昭通学院师生到场聆 听报告。

报告会上,姚瑶从深刻认识全会 的重大意义,深入学习领会习近平总 书记在党的二十届三中全会上的重 要讲话精神,全面准确理解全会《决 定》提出的进一步全面深化改革的总 目标、重大原则、重大问题、重大举措 以及深化教育综合改革等方面,对全 会精神进行了系统宣讲、深入阐释。

宣讲结束后,大家纷纷表示,要 把党的二十届三中全会精神贯彻落 实到高校教育教学工作和学习中,坚 定当好进一步全面深化改革的践行 者,立足各自岗位实际争创新业绩, 为奋力谱写中国式现代化昭通篇章 而努力奋斗。

本报讯(记者 申正勇 马 纯)9月 27日,学习贯彻党的二十届三中全会

精神市委宣讲团在昭通卫生职业学 院宣讲。市委宣讲团成员、昭通职业 学院马克思主义学院院长邓成梅作 宣讲报告。昭通卫生职业学院师生 到场聆听报告。

报告会上,邓成梅从深刻认识 党的二十届三中全会的重大意义、 深入学习领会习近平总书记在党的 二十届三中全会上的重要讲话精 神、全面准确理解全会《决定》提出 的进一步全面深化改革重大举措、 全力以赴抓好全会精神贯彻落实等 方面,对党的二十届三中全会精神 进行了全面、深入、系统的阐释。

聆听报告后,大家纷纷表示, 将以此次宣讲为契机,深入学习 贯彻党的二十届三中全会精神, 做到学深悟透、融会贯通,积极响 应全会号召,切实将全会精神转 化为指导实践、推动工作的强大 武器,为学校高质量发展作出新 的更大贡献。

本报讯(记者 申正勇 张广玉)9 月29日,学习贯彻党的二十届三中全

会精神市委宣讲团报告会在昭通职 业学院举行。市委宣讲团成员、昭通 学院马克思主义学院党总支书记崔 华勇作宣讲报告。昭通职业学院师 生到场聆听报告。

报告会上,崔华勇从深刻认识 党的二十届三中全会的重大意义、 深入学习领会习近平总书记在党的 二十届三中全会上的重要讲话精 神、全面准确理解全会《决定》提出 的进一步全面深化改革重大举措、 全力以赴抓好全会精神贯彻落实等 方面,对全会精神进行了系统宣讲 和深入阐释。

宣讲结束后,大家纷纷表示,要 把党的二十届三中全会精神贯彻落 实到本职工作中,坚定当好进一步 全面深化改革的践行者,学用结合, 立足各自岗位实际作出新的业绩, 为推动昭通经济社会高质量跨越式 发展提供职业技术支持。

本报讯 (记者 申正勇 马 纯)近 日,学习贯彻党的二十届三中全会精 神市委宣讲团报告会在昭通市交通 建设投资开发集团有限责任公司举 行。市委宣讲团成员、市市场监督管 理局副局长钟顺敏作宣讲报告。该 公司全体职工到场聆听报告。

报告会上,钟顺敏围绕党的二十 届三中全会的重大意义、深入学习习 近平总书记在全会上的重要讲话精 神、全面准确理解全会《决定》提出的 进一步全面深化改革重大举措、全力 以赴抓好全会精神贯彻落实4个方 面,结合国企改革发展进行系统宣讲

聆听报告后,大家纷纷表示,将 以此次宣讲为契机,不断拓展学习深 度,延伸学习广度,切实增强贯彻落 实全会精神的思想自觉、政治自觉和 行动自觉,为全市交通建设作出新的 更大贡献

学习贯彻党的二十届三中全会精神

我们的节日

永善趣味运动会赛出好"丰"景



本报讯(通讯员 陈洪 刘绪章 田 雨 李孝伟 郭陶 甘远锋 陈光洪 文/ 图)9月28日,永善县在永兴街道明 子村稻田种植核心区举办以"学用 '千万工程'礼赞丰收中国"为主题 的2024年中国农民丰收节农民运动 会,展示丰收永善,传承农耕文化。

金黄的稻田里,稻谷收割比赛紧 张激烈,各队队员分工明确、默契配 合,分别负责收割、递送和脱粒。整 场比赛紧张而有序,选手在稻田里挥 洒汗水,比拼收割速度。

玉米脱粒比赛现场,参赛队员双 手快速转动玉米棒,玉米粒欢快地落 入箩筐。

穿辣椒比赛现场,选手们手法灵 活,火红的辣椒在手中翻飞,一串串

辣椒串很快成型 拔河比赛紧张刺激,选手们双手 紧紧攥住长绳,身体后仰,全力以赴

向后拉拽,绳子中间的红彩头来回移 动,难分胜负。现场观众热情高涨, 呐喊声、助威声此起彼伏。

负重比赛精彩不断,选手们背着 象征丰收成果的南瓜和玉米,在赛道 上奋力奔跑。

跳绳比赛中,选手们身轻如燕, 与跳绳融为一体,欢快飞舞。

此外,南瓜王、玉米王、洋芋王、 甘蓝王、猕猴桃王等一一亮相,这些 果蔬色泽诱人,让人真切地感受到丰 收的喜悦。

"我们参加了收稻谷、玉米脱粒 等活动,体验到了丰收的喜悦、劳动 的乐趣、运动的快乐。"溪洛渡晶梨代 表队队员殷文江说道。

此次农民运动会,体现了永善人 民积极向上、团结奋进的精神风貌, 让大家感受到了丰收的喜悦和运动 的快乐。

威信红色文化文艺演出精彩上演

本报讯(通讯员 白芯 陈茂玉)9 月28日晚,威信县举办"礼赞新中 国 奋进新时代"庆祝中华人民共和 国成立75周年暨红色文化旅游节演 出活动,旨在礼赞新时代,厚植家国 情怀,凝聚全民共识,共建共创共享

演出在舞蹈《威风锣鼓》中拉开 序幕。非遗项目展演《牛灯、莲枪》 展示了威信的传统文化特色:小品 《旅游推荐官》带领我们领略了威信 红色热土上的美丽风景;朗诵《扎 西:历史和现实的辉煌》展现了扎西 儿女永远跟党走,在奋力走好新时

代长征路上的良好精神风貌以及在 全面推进乡村振兴中取得的丰硕成 果;特色舞蹈《烙锅乐》《扎西少年》 《彝家欢歌跳起来》等轮番上演, 赢 得现场观众阵阵喝彩和掌声。

演出在悠扬的钢琴演奏《二月 里来到扎西》中落下帷幕。整场演 出以线上线下相结合的方式开展, 通过丰富多彩的文艺节目表演,展 现了威信这片土地上独特的红色魅 力、绚丽多姿的民族风情和民族文 化,展示了威信各族群众奋发向上、 拼搏进取的干事创业激情和良好精

大关多彩活动欢度国庆

本报讯(通讯员胡 晏 李 娜)连 日来,大关县开展了形式多样的文 体活动,欢度国庆。

在龙动篮球场,大关县和美乡 村篮球赛暨2024年昭通市篮球联赛 大关县赛区晋级赛开赛。运动员挥 洒汗水,激烈角逐,展现出顽强拼搏 的精神和对胜利的渴望。

"我们的篮球比赛从9月24 日开始,至10月7日结束。我们 希望通过举办这类赛事展现大关 儿女奋勇争先、争做一流的精神 风貌,激励大家把篮球场上的奋 斗精神和团结精神带到乡村振兴 中,争做新时代的建设者,共创美 好生活。"县教育体育局体育股工 作人员介绍道。比赛结束后,将 从获胜队中选出2支代表队参加 市级总决赛。

9月27日晚,大关县庆祝中华 人民共和国成立75周年朗诵音乐 会、"强国复兴有我 童心迎国庆"亲 子活动,分别在县文化馆小剧场和 县图书馆举行。

在朗诵音乐会上,参与者激 情饱满,通过一个个精彩的节目 表达对祖国、对家乡的热爱和祝 福,让现场观众真切感受到,祖国 的繁荣昌盛需要一代代中华儿女

亲子活动中,孩子们在家长的 陪同下聆听讲解,了解中国共产党 领导中国各族人民进行革命斗争的 艰辛历程和取得的伟大成就,接受 爱国主义教育、培养爱国情怀,共同 庆祝共和国的生日。

中国南方最大的优质苹果 基地藏在乌蒙山里

当秋风衔来丰收的信号,昭通近百万亩苹果进入了 最佳的采摘季节。果园里全是忙碌采摘苹果的身影和 运输苹果的车辆,苹果交易市场里车水马龙、人潮涌动, 苹果分选线上红彤彤的苹果快速流动,一辆辆满载苹果 的大卡车蓄势待发……

近年来,昭通市扎实做好"产、城、人"三篇文章,坚 定不移把发展苹果产业作为巩固拓展脱贫攻坚成果接 续乡村振兴的重要支柱产业。2023年,全市苹果综合产 值达130亿元,苹果产业覆盖果农13.8万户52.7万人,其 中脱贫群众1.86万户6.78万人。

统筹推动 同频共振

得天独厚的自然条件造就了昭通苹果"色泽鲜艳、 肉质细腻、汁液丰富、风味浓郁"的品质优势,昭通市 委、市政府把苹果产业作为高原特色现代农业重点产 业培植打造。先后制定出台昭通苹果产业发展规划和 实施意见,成立了市、县(区)苹果产业发展中心,细化 扶持政策;市、县财政将苹果产业发展资金列入财政预 算,每年安排专项经费,重点扶持苹果企业、合作社和 种植大户加快发展;实行市领导挂钩到县、县领导挂钩 到乡镇、乡镇及部门领导挂钩到村、技术人员挂钩到地 块的责任制,一级抓一级,层层抓落实,全力统筹推进 苹果产业发展。

如今,经过近百年的引种、培育和发展,昭通成为中 国南方最大的优质苹果基地。1989年国家农业部将昭 通列为"中国南方优质苹果生产基地",2010年昭通苹果 获得"国家农业部地理标志登记保护",2023年中国苹果 产业协会授予昭通"高原苹果之城"称号。

龙头引领 联农富农

在昭通市昭阳区祺祥农业开发有限责任公司的 苹果种植基地,一个个鲜果挂满枝头,红艳可人。田 间地头,刚刚采摘的苹果整齐地摆放着,果农们忙得 不亦乐乎。

牛街子村村民任天芬说:"我把家里的活做完了,就 来苹果基地采摘苹果,挣点零花钱贴补家用,每天的工 钱是150元。

走进昭通超越农业有限公司"昭阳红"现代苹果产 业园区,全自动智能分选线令人眼前一亮,机械上料、自 动清洗、智能检测、分类输送、自动封箱……这里是全国 产能最大(每小时20吨苹果)的分选线。

"苹果采摘后12小时内进入冷库,待果心温度降至 2-5摄氏度时,再进入分选车间,经过360度拍照、自动 称重、红外线光谱分析等系列检测,分选出不同等级的 苹果,包装好后又进入冷链运输销售环节,保证了苹果 的鲜度和口感!"分选车间负责人介绍。

近年来,昭通坚持把培育专业化市场主体摆在突 出位置,充分发挥龙头企业在技术集成、规范管理、融 资投资、品牌创建、市场开拓等方面的引领作用,先后 引进了陕西海升集团、天锦果业、国投中鲁、五八农业 等行业龙头企业,带动培育了昭通超越、昭通农投、立 昕科技、滇秋实业等本土企业和浩丰、天润、硕丰等一 大批苹果专业合作社,形成"大龙带小龙,引领千万家"

通过一大批新型经营主体的建设培育,昭通建立了 苹果产业发展与果农利益联结机制,把果农与产业发展 深层"绑定",使产区50余万果农受益。

建优品牌 拓宽市场

近年来,昭通坚持以品质求生存、以品牌促发展, 突出昭通苹果原生态、高品质、好口感、益健康等特点, 加快无公害产品、绿色食品、有机产品认证认定和农产 品地理标志登记步伐,建立优质高效安全的苹果产业 品牌体系,积极引导督促企业通过协会、行业等加强品 牌管理管控,不断提升昭通苹果市场知名度、美誉度、 影响力、竞争力。2023年,昭通苹果面积、产量分别占 云南省的64.9%和67.8%,全省以昭通苹果为主的云南 苹果出口量连续多年排名全国第二,产品远销南亚、东 南亚国家。

目前,昭通苹果绿色食品认证产品有93个,有 GAP和有机产品认证6个,获中国最有影响力十大苹 果区域公用品牌、中国百强农产品区域公用品牌等殊 荣,多次在中国国际农产品交易会、中国绿色食品博 览会、南博会等重大展销、推介会中荣获金奖,连续被 中国苹果产业协会评为年度中国苹果产业品牌榜 样。昭通苹果展馆、体验馆在北京、上海、广东中山落 地,与沃尔玛、家乐福、百果园等10余个大中型超市 和专业市场建立长期供货关系,"网络店铺"上线1500

科技赋能 向"新"而行

在昭阳区苏家院镇,郎平勇是远近闻名的苹果种植 "土专家"。种植苹果以来,他积极参加各类培训,认真 学习果园管理技术,全面落实果园标准化管理措施。

在相关部门的支持下,他带领一帮农人创办昭通绿 健果蔬商贸有限公司,制定了一整套昭通苹果低产果园 提质增效新技术操作规程。

近年来,昭通按照"政府主导、企业主体,突出 重点、分步推进,科技支撑、群众参与"的思路,层层 建设科技示范样板,抓好新果园建设,紧盯老果园 提质改造,全力推进昭通百万亩南方冷凉高地优质 苹果生产基地建设,建成全国最大的单体连片10 万亩苹果高标准矮砧密植示范基地。全市优质果 率达80%以上。

同时,昭通还积极构建苹果产业科研技术支撑体 系,聘请国家苹果产业技术体系8名知名岗位专家作为 顾问。创建专家联企业、农技人员联果农,技术要领到 人、良种良法进果园的科技成果转化应用和标准化生产 体系,着力破解技术推广应用"最后一公里"的问题,实 现了苹果生产"第一车间"的蝶变。

极目远眺,曾经引领风尚的边地古城生机盎然,一 只站在乌蒙之巅的凤凰展翅欲飞;公路、铁路、航空、港 口,四通八达;城市、乡村、产业、生态,厚积薄发。一座 独具匠心的田园风光城市,一座高原特色苹果之城正在 加速崛起!

来源:人民日报客户端

5G-A融合AI创新 赋能智慧生活

"你好!我在。"当观众呼 唤"小华同学",华为展区门口 的两台人形具身智能机器人 就会与观众互动。"她们"有着 酷炫的金属肢体与高度仿真 的人脸,眨眼、挥手间,动作自 然流畅,不仅能够与观众实时 对话,还主动邀请观众合影自 拍,使观众犹如身临科幻大片 拍摄现场。

据华为工作人员介绍,这 两台机器人由华为的合作伙 伴打造,而其之所以能实现实 时互动问答、感知观众的情绪 和周围环境,是因为通过5G-A网络无缝连接云端大模型。 同样是在万兆网络的速度和 AI大模型的能力加持下,华为 展台的云手机、生成式AI互 动应用以及家庭健身娱乐、 康养安防、云电竞等多种创 新技术产品,都吸引了众多 观众驻足。

在中国移动展区的"鼓浪 屿元宇宙",戴上VR眼镜,通 过操控手柄,就可以模拟在鼓 浪屿全岛行走的真实场景。 湛蓝如洗的海水、海岸上星罗 棋布的红色屋顶、跃出水面的 海豚……鼓浪屿的旖旎风光, 一一呈现在眼前。点击日光 岩、三一堂、钢琴博物馆等著 名景点的"文旅看板",还可以 获得相关景点的人文历史知 识介绍。

据现场工作人员介绍,接 入文旅大模型后,在鼓浪屿元 宇宙里还能见到AI导游。"到 今年年底,这些AI导游就能帮 你介绍这些景点,还能和你打 招呼,叫你的名字。"

在中国联通展区,ESIM AI运动眼镜同样吸引了许多 观众上前体验。戴上这款骑 行护目镜,只要说出需求,使 用者就可以在镜片上实时看 到自己的心率、血氧等数据。 这款运动眼镜还能够记录骑 行的速度和路线,使用者甚至 可以通过语音启动导航,让眼 镜来"带路"。不仅适用于骑 行运动场景,这款运动眼镜还 能在人际交流过程中充当"助 理"的角色,例如将实时翻译 内容呈现在镜片上,让使用者 可以和外国友人无障碍交流。

在2024国际信息通信展 上可以看到,5G-A与AI融合 创新的最新探索和实践已经 应用在人们日常生活的方方 面面,为美好生活赋能。正如 华为ICT Marketing与解决方 案销售部总裁刘康在开幕论 坛上所言,"5G-A+AI让围绕 '人'的服务更加个性化、业 务更加一致化、体验更加普 遍化。"

刘康还表示,当前AI技术 的快速发展,正在推动整个产 业加速升级,运营商可以通过 5G-A+AI的持续创新,为用 户带来更多新服务、新价值。 刘康透露,未来华为将支持运 营商一起实现在业务、商业模 式、基础设施和运营运维四个 方面的重构,为最终用户提供 良好的体验与服务。

(来源于新华网)